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ВСТУП 

Сучасний етап розвитку українського суспільства характеризується 

динамічними змінами в політичній, соціальній та економічній сферах. 

Демократичні перетворення, які розпочалися після здобуття незалежності, 

спрямовані на побудову правової держави та громадянського суспільства. 

Однак ці процеси часто супроводжуються явищами, що можуть мати як 

позитивний, так і негативний вплив на політичне життя. Одним із таких явищ 

є лобізм, який, незважаючи на свою розповсюдженість у світовій політиці, 

набуває в Україні специфічних рис, що перетворюють його на значний 

деструктор суспільно-політичних процесів. 

Лобізм у своїй класичній формі розглядається як інструмент 

представництва інтересів різних груп у процесі прийняття політичних 

рішень. У демократичних країнах цей механізм сприяє балансуванню впливу 

різних соціальних акторів на державну політику, що забезпечує врахування 

інтересів широкого кола громадян. Водночас, у контексті перехідних 

суспільств, до яких належить Україна, лобістська діяльність часто набуває 

спотвореного характеру. Вона стає інструментом тиску вузьких олігархічних 

груп на владу, що призводить до викривлення демократичних процедур, 

зростання корупції та зниження довіри громадян до політичних інститутів. 

Актуальність теми дослідження обумовлена необхідністю 

комплексного аналізу впливу лобізму на політичне життя українського 

суспільства. Зважаючи на специфіку політичного розвитку України, важливо 

визначити, яким чином лобістська діяльність сприяє або, навпаки, гальмує 

процес демократизації, а також окреслити шляхи мінімізації її 

деструктивного впливу. У цьому контексті вивчення природи, форм прояву 

та наслідків лобізму в Україні стає особливо важливим завданням для 

наукового осмислення та практичної реалізації реформ у сфері державного 

управління. 

Об’єкт дослідження: лобізм як політичне явище. 
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Предмет дослідження: особливості лобізму як деструктора 

політичного життя українського суспільства. 

Мета дослідження: проаналізувати особливості становлення лобізму в 

Україні та за кордоном. 

Завдання дослідження: 

- визначити основні підходи до сутності лобізму як соціально-

політичного явища; 

- розкрити види лобізму та основні його функції у сучасному 

суспільстві; 

- проаналізувати законодавчі аспекти регулювання лобістської 

діяльності в Українській державі; 

- охарактеризувати особливості становлення інституту лобізму в США 

та Канаді; 

-  розкрити сучасні тенденції розвитку інституту лобізму в країнах ЄС. 

 Методи дослідження: 

Для того щоб вирішити завдання, які були поставлені  у роботі, були 

використані наступні методи:  

- історичний метод, що дає можливість відслідкувати основні етапи 

еволюційного розвитку цього явища, від становлення загальних положень 

теорії групових інтересів до появи груп тиску і лобізму як такого. 

- структурно-функціональний метод у дослідженні допомагає 

розкрити на фактологічному матеріалі сутність, структуру, зміст і основні 

функції лобізму. 

- комплексний  аналіз системи діяльності лобістів розглядався як 

сукупність заходів впливу на органи влади, що мали на меті досягнення 

бажаного результату.  

 Наукова новизна. У процесі дослідження отримано результати, які 

засвідчують внесок автора в аналіз проблеми. 

Удосконалено результати аналізу англо-американського та 

європейсько-континентального досвіду вироблення та функціонування 
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лобізму шляхом вивчення особливостей (відмінностей) його формування та 

розвитку у США, Канаді, країнах ЄС. 

Отримали подальший розвиток наукові розвідки щодо аналізу 

перспектив становлення/розвитку інституту лобізму в Україні шляхом його 

законодавчого регулювання та обґрунтування доцільності впровадження 

зарубіжного досвіду. 

Практичне значення роботи. Основні положення та висновки 

дипломної можна розглядати в перспективі для поглиблення наукових знань 

про технології та методи діяльності лобістів. Висновки разом з 

рекомендаціями можна використати як додатковий матеріал в навчальному 

процесі вищих навчальних закладів  під час розробки навчальних програм з 

фахових дисциплін для здобувачів спеціальності 052 «Політологія». 

Джерельна база. У контексті досліджуваної тематики аналізувалися 

наукові роботи та публікації вітчизняних та іноземних дослідників, які 

спеціалізуються на проблематиці лобістської діяльності. Дослідницькі аспекти 

феномена лобізму висвітлювалася в працях наступних вітчизняних 

дослідників: Нестеровича В. Ф. Конституційно-правові аспекти лобіювання у 

правотворчому процесі України [30], Одінцова О. О. Правове регулювання 

лобізму в сучасній Україні [31], Гричина Н. А. Лобізм як інститут сучасної 

демократії [33], Гросфельда О. В. Становлення лобізму в сучасній Україні 

[35],  

Науковий інтерес для нашого дослідження становить праця 

українського дослідника В. Нестеровича “Конституційно-правові засади 

інституту лобіювання: зарубіжний досвід та перспективи для України”. У 

роботі проаналвзовано конституційно-правові засади інституту лобізму через 

призму іноземного досвіду та можливостей його становлення в Україні. 

Розкрито теоретичні підходи до аналізу інституту лобізму, його 

конституційно-правового регулювання, конституційно-правові форми 

реалізації в країнах англо-американської та європейсько-континентальної 

політичних систем, деяких країнах Східної Європи. Проаналізовано тенденції 
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лобіювання в Україні, яке реалізовується в прихований спосіб та має форму 

квазілобіювання. Розроблено практичні рекомендації щодо інституційного 

оформлення лобіювання в Україні. 

Не менший інтерес складає робота української дослідниці Н. Гричиної 

“Лобізм як інститут сучасної демократії”, в якій розкрито теоретичний аналіз 

проблеми та проаналізовано особливості технологій лобізму. Запропоновано 

критерії класифікації лобіювання, розкрито специфіку механізму лобіювання. 

Проаналізовано механізми лобістської діяльності у США, Німеччині, Великої 

Британії, Україні. Розкрито основні етапи формування інститу лобізму,  

принципи формування та особливості діяльності лобістських структур в 

Україні, їх ефективність в умовах політичної трансформації суспільства.  

Структура. Дипломна робота магістра  включає в себе вступ, три 

розділи, шість підрозділів, висновку та списку використаної літератури і 

джерел. Всього 87 сторінок.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



77 

 

ВИСНОВКИ 

 

Наразі в нас присутня невелика доказова база для того, щоб з 

впевненістю констатувати той факт, що діяльність лобістів являється 

позитивним чинником для  забезпечення громадського добробуту шляхом 

повної ліквідації корупції. Отже із вище сказаного, лобізм як суспільно-

політичне явище виконує двозначну функцію у життєдіяльності сучасного 

соціуму. Лобізм скоріше  за все виступає посередником між політичними 

силами та громадськістю, що має на меті вирішення поставлених завдань 

шляхом компромісних рішень, або ж через повну ліквідацію опонента. 

Законодавче врегулювання професії лобістів може розглядатися як 

процес узаконення корупції. До прикладу можемо віднести такі громадські 

феномени як: продажництво, марихуана і їм подібні. Можемо з впевненістю  

підтвердити той факт, що явище лобізму в умовах сьогодення являється дуже  

різностороннім, так як містить в собі обширний спектр громадських 

відносин. «У міжнародно-правовій доктрині існують різноманітні 

класифікації методів,  форм та різновидів лобізму, які були введені різними 

дослідниками та створені на основі практики реалізації лобістської діяльності 

задля виявлення специфіки і відмінних ознак лобізму, залежно від тих чи 

інших умов розвитку держави та суспільства в цілому».  

Становлення громадянського суспільства, «державна політика із 

забезпечення рівних умов доступу до владних структур» та легалізація 

лобістських процесів в Україні призведе до певного роду змагань, які в свою 

чергу зможуть виробити досконалі механізм для створення лобіювання 

новітніх груп впливу. Також зрозумілим є той фактор, що нам конче 

необхідно модернізувати ухвалений законопроект, тому що він апріорі не 

може виступати позитивним чинником для покращення механізмів 

лобіювання вцілому. 

Також не варто вводити себе в оману думаючи що прийнятий 

законопроект стосовно становлення «легального» лобізму,  стане панацеєю у 
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боротьбі із «тіньовим» лобізмом. Його послугами ще на протязі довгих 

десятиліть будуть користуватися. 

Лобісти потрібні для професійного аналізу нормативної бази, вивчення 

суспільного ставлення до певного питання, вироблення стратегії та тактики 

лобіювання. Часто позитивні ідеї, які можуть впорядкувати певні відносини 

чи покращити бізнес-середовище, наштовхуються на бюрократичні перепони 

або ж  неправильне сприйняття засобами масової інформації та суспільством. 

Важливо зазначити ще й той фактор, що участь лобізму у становленні 

громадськості може мати «як позитивний, так і негативний наслідок».  

Нестача  відвертості та нагляду стосовно діяльності лобістів в кінцевому 

результаті має наслідком розвиток негативних громадських феноменів, 

«викривлення політичного процесу та нерівності в доступі до владних 

структур». Але не варто засмучуватись, також він допомагає у вирішенні 

питань, які стосуються «захисту прав та відстоюванні інтересів різних груп 

людей».  

Збереження теперішньої практики розробки законопроектів без 

проведення належних обговорень з громадськістю створює просто нереальні 

можливості для незаконного просування чутливих рішень. Одночасно з цим, 

намагаючись уникнути пильної уваги громадськості, високопосадовці, які 

розробляють проектів законів не спроможні запобігти суспільному 

резонансу. Але в теперішніх реаліях вони так знахабніли що не бояться й 

розголосу ЗМІ – запорукою цього є бездіяльність відповідних органів, та 

прогалини в законодавстві які вони й поробили для себе. У підсумку 

завдається серйозна шкода репутації держави на міжнародній арені та її 

законодавчим органам. 

Сполучені Штати Америки створили лобізм як особливий механізм 

діючого лобіювання в органах «законодавчої та виконавчої» державної 

влади. Вони збільшують кількість,а  деколи взагалі переповнюють механізми 

федерального  представництва інтересів,  що реалізується конгресменами. 
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Законодавство Канади, визначає чіткі механізми регулювання 

лобістської діяльності, які направлені для того, щоб  дорога  до владних 

структур ставала якомога ширшою, та був забезпезпечений максимальний 

доступ більшої кількості громадських представників. В такій інтерпретації  

«законодавство у цій сфері особливо виокремлює суб’єктів так званого 

громадського лобіювання» з метою надання вказаному формуванню 

притаманних рис широкого суспільного характеру та цим самим стимулюють 

до участі у процесі прийняття владних рішень представників  «третього» 

сектору». 

Чинником, який встановлює виникнення та швидке збільшення 

чисельності лобістських груп в країнах  Європейського Союзу, являється 

вдале використання  фінансового та юридичного об’єднання. Створення  

одного фінансового  простору,  де за основу буде взято невимушена міграція 

робочої сили, товарів,  капіталів та послуг, іншими словами це має назву – 

простір чотирьох свобод, що в свою чергу обумовило спричинило появу 

іноземного лобіювання.  

Узаконення діяльності лобістів являється обов’язковою умовою 

розбудови влади не тільки у демократичних країнах, а ще і в 

«наднаціональному міждержавному об’єднанні», ним являється ЄС.  

Регламентація їх роботи  в Європейському Союзі вимагає майбутнього 

покращення, так як вона головном чином полягає в забезпеченні належного 

регулювання  колегами   інститутів і органів ЄС. Що є однією з умов на 

шляху євроінтеграції України. 

В будь-якому випадку лобізм як явище потребує нормативного 

врегулювання, що дозволить перш за все забезпечити гласність та прозорість 

у прийнятті державних рішень та запобіганню ототожнення понять лобізм та 

корупція. 
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http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=214
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3606-20#Text
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79. Конституція України зі змінами та доповненнями. 

URL:https://www.president.gov.ua/ua/documents/constitution/konstituciya-

ukrayini-rozdil-ii. 

80. Платформа ліга:закон . 

URL:https://biz.ligazakon.net/news/227098_vstanovleno-admnvdpovdalnst-

za-porushennya-zakonodavstva-u-sfer-lobyuvannya. 
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